

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIII.—Número 13.210

Jueves 15 de Abril de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

## El Caudillo regresa al Pazo de Meirás

### A SU LLEGADA A LA CORUÑA SE LE TRIBUTO UN RECIBIMIENTO DE ENTUSIASMO INDESCRIPCIÓN

### Miles y miles de coruñeses y de los pueblos cercanos le recibieron con atronadoras salvas de aplausos y vítores a España y a Su Excelencia

La Coruña, 14.—A las ocho menos cuarto hizo su entrada en La Coruña el tren inaugural del ferrocarril de Santiago conduciendo al Caudillo y otras personalidades.

La locomotora estaba rodeada de banderas nacionales y del Movimiento.

Mucho antes de la hora anunciada para la llegada del convoy, las intermediaciones de la estación coruñesa semejaban un hormiguero humano.

Miles y miles de coruñeses—se podía decir que todo el pueblo de La Coruña y gran muchedumbre venida de los pueblos cercanos—esperaban al Caudillo.

Todos los Sindicatos de las diversas ramas de producción se hallaban concentrados también en los alrededores, esperando la presencia del Jefe del Estado. La extraordinaria afluencia de público se extendía en un larguísimo trayecto antes de la estación, que estaba adornada con banderas, gallardetes, colgaduras, escudos y emblemas patrióticos. Los exornos con arcos de triunfo llegaban hasta el exterior del edificio y a todo el trayecto que había de recorrer el Caudillo.

La ciudad había paralizado totalmente sus actividades y aparecía engalanada en todas sus ventanas y balcones.

En la parte interior de los andenes de la estación formaba una compañía del Regimiento de Infantería de Za-

mora número 29, con bandera y la banda de música de la 81 división; la centuria permanente de las Milicias de F. E. T. y de las J. O. N.-S., toda la Sección Femenina de La Coruña, Frente de Juventudes, masculino y femenino, ex combatientes de nuestra guerra de Liberación y de la División Azul, S. E. U. y otras varias Secciones de los distintos ramos del Movimiento.

También se encontraban en la estación todos los alumnos de los Centros de enseñanza y escuelas nacionales. Esperaban la llegada del Jefe del Estado, el Ayuntamiento coru-

ñés en corporación, bajo mazas, las jerarquías del Movimiento, autoridades civiles y militares que no habían ido a Santiago, jefes de los Cuerpos armados de la guarnición, Cuerpo consular, representaciones y comisiones de todos los Cuerpos e Institutos armados, Colegios de abogados, médicos, procuradores e infinidad de representaciones oficiales, eclesiásticas y de las fuerzas vivas de la capital, así como los coros que practican el folklore regional, cuyos componentes estaban ataviados con trajes típicos. El momento de la aparición del convoy fué de emoción inenarrable.

Tap pronto fué dividido el tren, y cuando aún estaba a muchos metros de la estación, se levantaron atronadoras salvas de aplausos y vítores a España y al Caudillo, mientras todos los buques surtos en el puerto tocaban sus sirenas y se disparaban multitud de bombas de palenque. Un triunfal ruido estremeció la capital. Al asomar el Caudillo por la ventanilla del vagón en que viajaba fué acogido con entusiastas aclamaciones y gritos de «¡Franco, Franco, Franco!» y «¡Arriba España!» Los camaradas del Frente de Juventudes y de la Sección Femenina agitaban sus boinas en el aire y, con los productores de los Sindicatos y la inmensa multitud que se agolpaba dentro y fuera de la estación, prorumpieron en delirantes gritos patrióticos y de adhesión al Caudillo, a los que éste contestaba saludando brazo en alto.

La banda de música de la división 81 interpretó el Himno Nacional al descender el Caudillo, que vestía de capitán general del Ejército. Entonces aumentaron los vítores y aplausos. Su Excelencia pasó revista a la compañía de Infantería que le rindió honores, y siempre seguido de las manifestaciones de fervor por parte de los miles de personas que anhelaban su presencia para rendirle homenaje, se dirigió a la salida del edificio para tomar el coche que había de conducirlo al Pazo de Meirás. Al advertir la multitud la presencia del Generalísimo en el exterior de la estación, se reprodujeron las atronadoras ovaciones y aclamaciones, a las que contestaba sonriente el Generalísimo, saludando brazo en alto. Estas manifestaciones de entusiasmo no cesaron en un solo momento en todo el trayecto del Caudillo a su paso hacia Meirás.

Con su Excelencia venían en el tren especial el ministro de Obras Públicas con su señora, la hermana del Caudillo, doña Pilar Franco de Jarzá; los jefes de las Casas Militar y Civil, el capitán general de la octava región, el almirante jefe del departamento de El Ferrol del Caudillo, el gobernador civil de La Coruña, el jefe provincial del Movimiento, altos funcionarios de Obras Públicas, general de la división 81, general de la división 82, gobernador militar de El Ferrol del Caudillo, alcalde de La Coruña y primeras autoridades coruñesas y compostelanas.

El ministro y sus acompañantes se trasladaron a la residencia del Palacio, que les fué ofrecida por el presidente de la Diputación. El ministro de Marina, acompañado del almirante Basterreche y de su séquito, cenó en la intimidad en dicha residencia.

El alojamiento del conde de Jordana

Barcelona, 14.—El conde de Jordana, ministro de Asuntos Exteriores y presidente del Consejo de la Hispanidad, durante su estancia en Barcelona, se alojó en la residencia particular de don Miguel Mateu, alcalde de la ciudad y consejero nacional.

El almirante Basterreche

Barcelona, 14.—Ha llegado el almirante Basterreche a la ciudad.

El almirante Basterreche

Barcelona, 14.—Ha llegado el almirante Basterreche a la ciudad.

## Dos proyectos de Ley en el número 4 del "Boletín Oficial de las Cortes"

Madrid, 15.—En el día de hoy se ha publicado el número 4 del «Boletín Oficial de las Cortes Españolas». En el mismo se insertan dos proyectos de ley: uno relativo a la asignación de un nuevo sueldo a los grabadores del Servicio Hidrográfico de la Armada, y otro referente a la inversión de fondos y exención tributaria de las entidades administrativas de fondos públicos.

La ponencia designada para estudiar el primero de los citados proyectos de ley queda constituida por los señores Diez de Rivera y Casares (don Ramón) y Mora Figueroa (don Manuel); y para el estudio del segundo proyecto de ley, por los señores Greño Pozurana (don Francisco), Rivero Mesa (don Jesús) y Sáez de Ibarra (don Luis).

Se recuerda a los señores procuradores, cualquiera que sea la Comisión a que pertenezcan, que podrán formular las enmiendas que estimen pertinentes a ambos proyectos de ley en un plazo máximo de quince días.

## EL ARMA SUBMARINA

### adquiere gran incremento en el Japón

### En el Pacífico y en el Indico aumentará la actividad naval

Tokio, 15 (2 t.).—El incremento, en gran proporción, de los submarinos japoneses, ha sido anunciado por el almirante Nobumasa Suu Etsugu, creador de la flota submarina japonesa. Añadió que las actividades navales van a adquirir gran importancia, tanto en el Pacífico como en el Indico.—Efe.

### Barco francés hundido por un submarino británico

Paris, 15 (2 t.).—El vapor francés "Casis" ha sido hundido en el Mediterráneo por un submarino británico. El buque llevaba carga general de Francia a Córcega.—Efe.

## BOMBARDEO EN MASA

### DE UNA CIUDAD INGLESA

### EL ATAQUE DURO HORA Y MEDIA

### Los ingleses también han bombardeado intensamente la ciudad de Stuttgart

Londres, 15 (2 t.).—Oficialmente se anuncia que Stuttgart ha sido intensamente bombardeada la pasada noche por aviones ingleses.—Efe.

### Quince aviones derribados sobre Alemania

Berlín, 15 (2 t.).—Aviones británicos han atacado la región Suroeste de Alemania durante la pasada noche. Han sido ocasionados algunos incendios y destrucciones. La intensa defensa alemana ha derribado quince aparatos por lo menos de los que tomaron parte en el ataque.

Bombarderos enemigos aliados han lanzado bombas sobre diversas locali-

dades de Prusia occidental. La eficacia de estos ataques ha sido de muy poca importancia.—Efe.

### Intenso ataque contra una ciudad inglesa

Berlín, 15 (2 t.).—Aviones alemanes han bombardeado la pasada noche las fábricas de armamento situadas en una ciudad del Norte del Tamesis. El bombardeo en masa comenzó poco después de media noche y duró hora y media. Han sido ocasionados incendios de gran extensión a pesar de la intervención, muy extensa, de la D. C. A., los cazas nocturnos y los globos de barrera.—Efe.

## LA GRAN AMERICA DEBERIA SENTIRSE SOLIDARIA DE LA CULTA EUROPA

### A ella debe su saber y su existencia

### Importante discurso de Ruiz Guiñazú

Buenos Aires, 15 (2 t.).—El ministro de Asuntos Exteriores, Ruiz Guiñazú, ha pronunciado un discurso con motivo del día panamericano, en el que ha declarado que Argentina ha observado siempre una línea de conducta determinada y precisa, que el Gobierno actual ha consolidado.

Argentina—dijo—permanecerá fiel al principio de la unión de todas las Repúblicas americanas, Argentina no

se ha mostrado nunca indiferente ante los problemas americanos. Por el contrario, siempre intervino del modo más activo para mantener la paz entre las naciones vecinas.

El ministro añadió que el amor que el país argentino siente por la paz no significa en manera alguna un pacifismo débil. Las armas argentinas—prosiguió—se cubrieron siempre de gloria en todos los puntos donde hubieron de defender la soberanía de la Patria. Jamás se hurtarán a una misión necesaria.

Refiriéndose a la unión de las naciones americanas, Ruiz Guiñazú manifestó que la Argentina ha favorecido siempre el ideal panamericano en lo que éste tiene de solidaridad de fines, unidad económica, igualdad jurí-

dica de los Estados, y de aspiración a la paz y a la justicia. Por este motivo evita—añadió—que se falte a las normas que garantizan la seguridad de América, dando de lado al mismo tiempo ciertas ideologías muy perniciosas para los ideales de justicia, familia, propiedad y patria. Terminó recordando que la Argentina no olvidará el respeto que la testimonian países situados fuera del continente. Y agregó que sería necesario que la gran América se sintiera solidaria de la cultura Europa, a la que debe su saber y su existencia.—Efe.

GANADERIA ES: CARNE, LECHE, QUESO, MANTEQUILLA, HUEVOS, MIEL, LANAS Y PIELS

## EN UNA ESTACION DEL FRENTE DEL ESTE



Parte de una división de aviación alemana acaba de llegar, y ahora se procede a su ordenación para salir hacia el punto señalado por el Mando.

## La inauguración del ferrocarril La Coruña-Santiago

El Caudillo abandonó su residencia de la capital de España para trasladarse a Galicia. ¿Con qué fin? Con el que caracteriza a todos los desplazamientos del Jefe del nuevo Estado español: Con el de participar, con el pueblo, en los felices acontecimientos que son importantes hitos de la línea ascendente que sigue el progreso del país.

Galicia, y de modo más particular La Coruña y Santiago de Compostela, «arden» en festejos por motivo de la inauguración del ferrocarril que ha sido a lo largo de los años cálida aspiración de aquella hermosa región, y es hoy una obra realizada y en funcionamiento, acometida con el ritmo acelerado y entusiasta que es norma del actual régimen cuando se trata de vigorizar los factores que contribuyen al progreso de la vida del país. Y he aquí dónde se manifiesta otra bondad de la nueva política española, frente a los sistemas inoperantes pasados.

El ferrocarril de La Coruña a Santiago ha sido construido en un ambiente silencioso, sin propagandas de ningún género, y apenas hemos tenido conocimiento de su ejecución por escuetas informaciones que nos ponían al corriente de los avances registrados en las obras. Nosotros, que estábamos acostumbrados a que el proyecto más intrascendente diese lugar a reñidas batallas parlamentarias, a campañas enconadas de Prensa y de partido—en pugna los intereses particularistas y con olvido de los de orden nacional—pensamos en la marejada política que hubiera representado el planteamiento de la terminación del citado ferrocarril, por su importancia económica, política y geográfica, durante un sistema liberal parlamentario. Y he aquí que, gran parte de la opinión española, se ve sorprendida por la grata novedad, prestigiada con la presencia del Caudillo. La región comprendida entre la capital gallega y Santiago, aislada hasta ahora, por ferrocarril, del resto de España, celebra el gran acontecimiento y rodea con su cariño, su admiración y su devoción sin límites al hombre que cifra todo su orgullo y todos sus anhelos en servir los altos intereses de la Patria. El resto del país, consciente del significado y de la extraordinaria importancia de la obra que enriquece la red ferroviaria de la nación, une su aplauso y su vigor al de la población gallega:

¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

## LA BATALLA DE TUNEZ

### Han sido rechazados todos los ataques de los aliados en el sector occidental

### Comunicado italiano

Roma, 15 (2 t.).—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

Viva actividad bélica en todo el frente tunecino, especialmente en el sector occidental, donde los ataques reiterados del enemigo, precedidos de intensa preparación artillera, han sido rechazados. Los cazas alemanes han derribado dos aviones Spitfire en combate aéreo.

Las incursiones realizadas por la aviación angloamericana contra Cagliari, han provocado daños en la periferia de la ciudad. No ha habido víctimas entre la población. Nuestros cazas intervinieron rápidamente y derribaron a cuatro de los aparatos cuatrimotores asaltantes. Otro avión enemigo fué destruido por las baterías de la D. C. A.—Efe.

### Semejanza entre la conquista de Túnez y las operaciones de Dunquerque

Argel, 15 (2 t.).—El almirante francés, Musselier, jefe de las fuerzas navales de los franceses libres, ha declarado que las operaciones para la conquista de Bizerta y Túnez pueden tener un carácter muy semejante al que tuvieron en su día las operaciones de Dunquerque y Stalin.

## EFEMERIDES

15 DE ABRIL DE 1828

## Muere el pintor FRANCISCO DE GOYA

Por JUAN DE EGA

Acaso de todos los pintores españoles, el que ha encarnado de manera más directa el espíritu español, y sobre todo, un sentido madrileño, fué don Francisco de Goya, pintor de nobles y de reyes, pero también pintor de majas y de toreros. Toda la aristocracia española de aquella época "posó" ante los pinceles de Goya para que con su arte los trasladara a los lienzos en donde hoy viven una vida inmortal. Algunos de ellos no existirían ya en la memoria de los españoles si no hubiera sido porque sus figuras alcanzaron la gloria de tener como intérprete a don Francisco de Goya y Lucientes. Sinceramente creemos que Goya es el pintor más representativo entre todos los españoles, porque no se quedó, como Velázquez, en ser un pintor de cámara, sino que el aragonés insigne abarcó todas las clases sociales, y a su arte se debe el recuerdo de muchas escenas populares que no serían recordadas ni casi estimadas, si no fuera porque en sus cartones las dejó inmortalizadas Goya.

Por circunstancias de los revueltos tiempos en que Goya ya era viejo, tuvo que emigrar de España y pasar esos años de su senectud en tierra extraña, alabado de todos, pero sintiendo también a cada hora la nostalgia de su sol español y de su cielo madrileño.—Arco SPES.



Como en Rusia, ocurre también en Túnez que, a veces, un fuerte chaparrón convierte los caminos en pantanos.

# INFORMACION LOCAL

## HISTORIA DEL FERROCARRIL SANTIAGO-LA CORUÑA

El ferrocarril de Santiago a La Coruña tiene una dilatada historia. Es en realidad el cuarto trozo del ferrocarril Zamora-La Coruña, en el cual comenzó a pensarse y a planear su construcción hace ya más de ochenta años. Por entonces, una Comisión de ingenieros fué encargada de estudiar las comunicaciones ferroviarias que unieran el centro de España con los puertos de Galicia. En el estudio presentado por estos técnicos señalaban ya que no era preciso hacer una línea totalmente nueva, sino que bastaba con arrancar de Medina del Campo para dirigirse por Zamora a Orense, donde podría bifurcarse este ferrocarril en dos líneas: una directamente a La Coruña y otra a Vigo. Desde entonces hasta la época de la Dictadura del general Primo de Rivera se habló mucho de la conveniencia de construir esta línea de Zamora-Orense-Santiago-La Coruña, pero los estudios y proyectos iniciados en el siglo pasado dormían empolvados en los archivos de las Jefaturas de Obras públicas y en los despachos ministeriales.

Por fin, el 5 de Marzo de 1926, el ministro de Obras públicas del Gobierno de Primo de Rivera, conde de Guadalquivir, ordenó con carácter urgente la construcción por el Estado de este ferrocarril. Un año más tarde daban comienzo las obras, ultimadas ya todos los trabajos previos de proyectos, planos y estudios técnicos. Para su más rápida ejecución fué dividida la obra en cuatro trozos: Zamora-Puebla de Sanabria, Puebla de

Sanabria-Orense, Orense-Santiago-La Coruña. Durante los primeros años se trabajó en estas obras con el propósito de ultimar la línea en cuatro años, pero la Dictadura, y el hecho de que advino la República, continuó a un ritmo menor, hasta que las obras se paralizaron, ocurriendo lo mismo en el primer decenio de la República. En las obras, que a la vez que las obras de Sanabria-Orense, continuó, en su trabajo, adelantado quedó paralizado. Al estallar el Movimiento de las Ollas estaban avanzadas la plena guerra de Liberación el Caudillo ordenó la reanudación de su construcción. En el tubo de 1939 quedaba por construir infraestructura de este tipo, cuyas obras de fábrica más importantes, como el puente de río Tambre y el viaducto de Rocondo.

El ferrocarril Santiago-La Coruña ha sido inaugurado con los adelantos de la técnica moderna, recorrida no existe pasaje alguno. Todos los cruces, ramales o pasos de peatones han sido resueltos con sistemas superiores. En total, en las estaciones nuevas, construyeron terminales. La nueva línea de kilómetros de recorrido, hay obras de fábrica de gran gadura, como, por ejemplo, el sobre el río Tambre, los arcos parabólicos de gran masa, y el viaducto que cruza el tranco de Rocondo. El trayecto de toda la línea es pendiente más fuerte que cualquier otra línea de ferrocarril, grandes velocidades, ya un mínimo de las curvas es de 1.000 metros. Por ahora circulan en trenes, uno ascendente y uno descendente. Cuando las obras totalmente, prestarán sus trenes ascendentes y descendentes ideales.

### DE INTERES PARA EL VECINDARIO

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes. —Habiendo sufrido un error en la redacción de la nota publicada en el día de ayer sobre la entrega de la hoja de «Varios» a los titulares de cartillas de racionamiento y con objeto de evitar molestias al vecindario, se hace presente que el lugar donde ha de realizarse la entrega es la Cárcel Vieja, sita en la calle de Juan Bravo, y que en el día de hoy deberán ser recogidas las hojas correspondientes a las cartillas comprendidas entre el número 1 al 1.000, de cuatro a seis de la tarde. Mañana, día 16, de nueve a una y media, deberán ser recogidas las de las cartillas cuyos números estén comprendidos del 1.000 al 2.500. El mismo día, de cuatro a seis, las de las cartillas comprendidas entre el número 2.500 al 3.500. El sábado, día 17, de nueve a una y media, las comprendidas del 3.500 al 5.000, y el mismo día, de cuatro a seis de la tarde, las del número 5.000 en adelante, y todos los restantes números de aquellas personas que no hubieran podido retirárselas en días anteriores.

Para la retirada de aquella hoja habrá de presentarse la cartilla de racionamiento, no siendo preciso, naturalmente, el que sea presentada por el titular.

Segovia, 15 de Abril de 1943.  
El gobernador civil

### Reunión de la Comisión permanente del Ayuntamiento

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del Ayuntamiento. Presidió el alcalde de señor Reguera y asistieron los tenientes de alcalde señores Sáez, Martín y Gómez y Tablado. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

**Autorización de la Feria de Muestras**  
La Comisión queda enterada de que por el ministerio de Industria y Comercio ha sido autorizada la II Feria provincial de Muestras que se celebrará en Segovia el próximo mes de Junio.

**Alteraciones en el padrón**  
Doña Tomasa Vela solicita, por traslado, la baja en los padrones municipales y se accede a la petición por ser preceptivo.

**Otros asuntos**  
Se concede autorización a don Víctor Segovia para instalar una industria de montaje y desmontaje de automóviles.  
—Se aprueban los extractos de

acuerdos del primer trimestre del año en curso.

—También se aprueban, sin sanción, los expedientes de depuración de dos empleados municipales.

—Igualmente se aprueba una relación de facturas, presentada por Intervención, acordándose que sean abonadas con cargo a los correspondientes capítulos del presupuesto ordinario.

**Propuesta del Tribunal de oposiciones**  
Por unanimidad se aprueba la propuesta del Tribunal de oposiciones que ha funcionado dos años anteriores, para la provisión de dos plazas de auxiliares administrativos de Recaudación de Arbitrios.

**Obras**  
Se aprueban las siguientes obras particulares: a don Eugenio Alvaro, en la calle de San Justo, número 4, y a don Florencio Tejedor, en Desamparados, 12.

**Estado de fondos**  
Termina la sesión con la lectura del estado de fondos que acusa una existencia de 11.385,30 pesetas.

### TIRO AL PLATO

Con el fin de que los aficionados a la escopeta puedan practicar durante la época de veda, la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Segovia y su provincia ha organizado, para la presente temporada, una serie de ejercicios de entrenamiento de «Tiro al plato», que darán principio el domingo, día 18, dando término esta serie de tiradas con un gran concurso, en el que se disputarán valiosos premios.

**Campo de tiro:** En las Lastras, frente al cruce de la carretera de Perogordo con el Camino Nuevo.

**Hora:** Cuatro de la tarde.

**Nota:** Para poder tomar parte en las tiradas, será condición precisa ser miembro de la Sociedad o someterse a las condiciones que se harán presentes en el campo.

### LOS TEATROS

**EN JUAN BRAVO**  
«La atropellaplatos»  
Con la función de ayer terminaron su breve actuación en Segovia los veteranos y célebres actores Loreto Prado y Enrique Chicote. Fué una digna despedida ésta, obsequiándonos con la representación del juguete cómico, en tres actos, de Antonio Paso y Antonio Estremera, «La atropellaplatos», obsequio que encaja plenamente con el modo especial de conducirse en la escena esos magos de la risa que tanto hacen evocar el cénit de sus glorias. Inútil sería decir que estuvieron deliciosos, en la interpretación de los papeles principales de esa obra, manteniendo al público en constante hilaridad, subrayando, con su peculiarísimo gracejo, todos los chistes que, a montones, contiene dicha producción teatral y dando a las situaciones diversas la comicidad acostumbrada.

Por tanto, bien merecieron los constantes aplausos recibidos, justo premio a quienes aún no carecen de recursos para seguir despertando entre los espectadores la admiración y entusiasmo que siempre les siguió en su triunfal carrera artística.

Con Loreto Prado y Enrique Chicote compartieron el beneplácito encendido del público Consuelo Pastor, Aurelia Melgares, Amalia Anchorena, Engracia Cuenca, José Sampietro, Miguel Gracia, Antonio Fornis y José Delgado; especialmente Carmen Solís, Federico Méndez, Miguel Jara y Gabriel Salas que, con su trabajo excelente, supieron adueñarse de la unánime complacencia.

A todos les exteriorizamos nuestro más caluroso elogio, lamentando que haya sido tan corta la estancia en nuestra capital de tan buenos y completos comediantes.—HESPERIA.

### LOS DEPORTES EN EL FRENTE DE JUVENTUDES

**Campeonato nacional de esquí**  
El próximo viernes, día 10, saldrá con dirección a las pistas nacionales de Nuriá (Gerona) el equipo de esquí de las Falanges Juveniles de Franco de esta capital, que durante todo este invierno y aprovechando los días festivos y domingos del mismo, se han estado entrenando en las de Navacerrada y que tan buen papel demostraron en los Campeonatos interprovinciales recientemente celebrados en esta sierra.

**Campeonato regional de fútbol**  
Igualmente el próximo viernes, día 10, saldrá con dirección a Palencia el equipo provincial de fútbol de las Falanges Juveniles de Franco de Segovia que contendrá con los equipos de otras provincias para clasificarse al campeonato nacional.

**Albergue «Angel Pato»**  
Aprovechando las próximas vacaciones de Semana Santa, la Delegación provincial del Frente de Juventudes, por medio de su Servicio de Campamentos y Albergues inaugura el próximo domingo, día 18, un cursillo para «Guías montañeros» en el Albergue que actualmente posee en Balsain (San Ildefonso), al cual asistirán al mando del jefe de dicho Servicio, 30 camaradas pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco y encuadrados en la unidad especial «Guías montañeros».

Permanecerán en él desde el citado domingo, día 18, que saldrán a pie a las nueve de la mañana desde esta capital, hasta el día 25 que se celebrará la clausura.

Durante su permanencia en el mismo se desarrollarán clases prácticas utilitarias, de marchas y montañismo, así como de educación pre-militar, física, canciones, etc., sin descuidar, dada la característica de las fiestas religiosas de esta semana, la formación religiosa que el Frente de Juventudes desarrolla en todas sus actividades.

**SEGOVIA RELIGIOSO**  
**En Santa Eulalia**  
Viernes de Dolores. Cultos en honor de la Virgen Dolorosa.—Mañana, Viernes de Dolores, como último día de la solemne novena que en honor de la Santísima Virgen Dolorosa se está celebrando en la iglesia de Santa Eulalia, habrá los siguientes cultos:  
Por la mañana, misas de comunión, a las siete y a las ocho; ésta será celebrada por el excelentísimo señor obispo de la diócesis. A las once, solemne misa por la paz del mundo, cantada por el coro parroquial.  
Por la tarde, a las siete y cuarto, el ejercicio de novena, como en los días anteriores.  
El sermón estuvo a cargo del muy ilustre señor rector del Seminario, que durante el novenario ha expuesto con gran elocuencia, claridad y celo apostólico puntos fundamentales de vida cristiana y parroquial. En la reserva oficiará de pontifical nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado.

**REGISTRO CIVIL.**  
En el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:  
Nacimientos.—Gervasio Gamayo Gómez, hijo de Luis y de Modesta; María Luisa García Gilmartín, hija de Felipe y de Lucía; Miguel Uricos González, hijo de Jesús y de Purificación.  
Defunciones.—María del Carmen de Pablo Berzal, de tres meses; Hilario Bravo de Diego, de cuarenta y siete años.  
Matrimonios.—Ninguno.

**EL TIEMPO EN SEGOVIA**  
**En la tarde de ayer**  
Presión atmosférica: 679,1 m/m. Dirección del viento: Sur-Sureste. Fuerza del viento: 6 Ktros. hora. Temperatura máxima: 20° 4.  
**En la mañana de hoy**  
Presión atmosférica: 675,4 m/m. Dirección del viento: Sureste. Fuerza del viento: 18 Ktros. hora. Temperatura mínima: 10° 2.

**LOTERIA PRO-CIEGOS**  
Sorteo del día 14.—Premiado con 25 pesetas, número 427. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 27.

**FARMACIA DE GUARDIA**  
Para esta noche, la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 7.

### SUCESOS

**Lesionada cortando leña**  
Emilia Cruz, de treinta y tres años de edad, domiciliada en esta capital, Cantarranas, número 17, tuvo la desgracia de darse un golpe con el hacha con que partía la leña en su domicilio, produciéndose por tal motivo, una herida cortante en el pulpejo del dedo medio de la mano izquierda.

Fuó curada en la Casa de Socorro por el personal de guardia, siendo calificada la herida de leve, salvo complicaciones.

**Caída casual**  
En el mismo Centro benéfico, y como consecuencia de una caída casual en la vía pública, fué asistido de una herida inciso contusa, situada en la región superficial izquierda, el niño de cinco años de edad, José Antonio González.

**Extracción de un cuerpo extraño**  
Asimismo, le fué extraído un cuerpo extraño, que se le había incrustado en el ojo derecho, a Leandro Soldado Casado, de treinta y un años de edad, con domicilio en esta capital, Velarde, número 10.

### NOTAS DE HACIENDA

**Negociado de Deuda**  
Se pone en conocimiento de todos los tenedores de acciones y obligaciones de ferrocarriles emitidas por las Compañías de Norte, M. Z. A., Central de Aragón y Bilbao a Portugetale que pueden presentarlos al canje por carpetas provisionales de Deuda amortizable al 3,50 por 100, emisión 1.º de Octubre de 1942 en la Intervención de Hacienda, dichos valores se inscribirán en las respectivas facturas (que se facilitan en el Negociado de Deuda) por serie y numeración correlativa de menor a mayor, conteniendo el siguiente endoso «A la Dirección General de la Deuda para su Canje» firma del presentador.

**Doctor E. Rebollar**  
Médico forense y de la Beneficencia por oposición  
Corazón, pulmones y medicina interna  
Rayos X, Diatemia-Electroterapia-Luz ultravioleta  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
Colón, 9. Teléfono 178  
Censura Sanitaria S. G. 47.

**SE VENDE**  
hermosa casa, bien soleada, en la mejor calle de Segovia. Consta de planta baja con vivienda y tienda, principal y segundo, para dos vecinos por planta, con patio de unos 800 m.², de ellos 140 m.² edificadas en una nave de reciente construcción de mampostería de cemento, con entramado y armadura de hierro, propia para industria. Razón: José Zorrilla, 91, tahona.

**EN SU SECCION DE PERFUMERIA y ARTICULOS de PIEL**  
El surtido más completo  
Juan Bravo, 66. Teléfono 76.

**RADIO**  
Ultimos modelos 1943  
1.800 y 2.280 pesetas  
Incluido impuesto  
Agencia AUTO-INDUSTRIAS  
Azoguejo, 9. Teléfono 200

**VENDE toro suizo, de dos años, o cambia por ganado de trabajo. Para tratar, con Leandro de Nicolás, Etreros.**

**VACA suiza, bonita lámina, abocada al segundo, se vende. Cándido Tabanera, en Valverde del Majano.**

**PUERTAS y ventanas viejas, se venden. San Clemente, 12.**

**COCHE de niño, moderno, buen uso, se vende. Razón, Peñuelas, 4, 1.º, derecha.**

**ARRIENDO pastos para 300 reses lanaras, desde 20 de Abril a últimos de Mayo. Caserio de Matanzano. Tratar, con Sixto Velasco, Abades.**

**SE VENDEN 50 ovejas con sus crías. Tratar, Gregorio García, en Abades.**

**VACA suiza, parida de cinco días, del segundo, vend. En Abades, con Santiago Moreno.**

**VACA suiza, recién parida del tercero, dos chotos y chota, se venden. Tratar, Faustino de Frutos, Roda de Eresma.**

**GRAFOLOGIA en Manual imprimiéndose encontrará respuesta consulta.**

**PERDIDA. Arillo de reloj pulsera, niquelado, desde joyería San Francisco a parador del Norte, donde gratificarán devolución.**

**CARRO seminuevo, para ganado mular, vend. Tratar, Federico Merino, en Mozoncillo.**

## ANUNCIOS POR PALABRAS

**NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SENALADO EN LA TASA**

**ALEXANDERWERK** moadoras de patatas, motores de acoplamiento para cocina, máquina universal. Entrega inmediata sobre almacén Madrid. Representante: U. Mariano García. Buitrago, 8. Segovia. Tef. 301.

**ALMONEDA.** Sillas, mesas, cómodas, lavabos, aparadores y otros. De tres a siete tarde, Plaza de los Espejos, 2.

**COCHE Renault,** 8 H. P., se vende. Tratar, Samuel Borregón, de cuatro a seis, en San Clemente, 2, segundo.

**BOMBAS con o sin motores eléctricos.** Transformadores. Elu-Maquinaria Eléctrica S. L. Teléfono 23, Durango-Bilbao.

**CARRO de varas grande, en buenas condiciones, se vende. Verde y tratar, Fernando Garcimartín, en Sangarcía.**

**EDITORIAL LABOR.** Pida los libros que precise, a plazos o al contado, a su agente en Segovia, Casa Hacia. Infanta Isabel, 11.

**CUAJO líquido y en polvo de las mejores procedencias. Colorante interior para mezclar con la leche. Colorante exterior sin parafina. Abel González. Miguel Iscar, 14, Valladolid.**

**MOTOR gas-oil («Deutz») 9 H. P., vend. Otro, gasolina, «International», 3 H. P., seminuevo, funcionando. Miguel Luengo, Montejo de Arévalo.**

**MAQUINA aventadora, seminueva, se vende. Tratar, Máximo Illanas, en Fuentepelayo.**

**VENDO un carro de yugo, para burros, seminuevo. Razón, Eulogio de Pablos, Navas de Oro.**

**ALQUILO local, propio para almacén o tienda, con vivienda o sin ella. Razón, José Zorrilla, 50, derecha, Felipe García.**

**SE VENDE, por no poderlo atender, matadero industrial, gran rendimiento, recién construido, enclavado en la carretera general de Avila a Barco, o separadamente autorización de la Dirección General de Ganadería, número 10.120. Informará, Carrero, San Millán, 4, Avila.**

**SE ARRIENDAN pastos en San Miguel, 20 Abril al 20 de Mayo, para 600 cabezas. Tratar, con los dueños, Villolada.**

**SE NECESITA ama de cría, para casa de los padres, con buenos informes. Dirigirse a Emilio García, en Ayllón (Segovia).**

**CERDOS de destete, se venden, en Carrasco, 5.**

**SE ALQUILAN dos habitaciones, con derecho a cocina, cerca del Regimiento, casa nueva. Informes, en San Francisco, 5, tienda.**

**COMPRO en provincia Segovia pinas, cualquier extensión. Ofertas, Ricardo García de Carellán, San Clemente, 1, principal. Teléfono 412.**

**SE DESEA profesor de inglés que enseñe traducción. Teléfono 347, de once a dos, por la mañana, y 460, de diez a doce de la noche.**

**APRENDA CONTABILIDAD y RADIO POR CORRESPONDENCIA**  
y en brevísimo plazo podrá ser Tenedor de Libros o Radiotécnico, por el método más sencillo del mundo.  
Dirigida por Ingenieros y Profesionales Mercantiles  
Radio-Enseñanza-Apartado 10.069.-Madrid

**REPRESENTA**  
Importante firma de maquinaria, papel, precisa activo representado, que trabaje capital, Inútil sin buenas referencias. Inútil número 5615 de «ERRE», Coso, 15. ZARAGOZA

**Comunidad de Fuen**  
Subasta  
El día 17 del actual y a las doce, tendrá lugar en el salón de esta Comunidad, la subasta de un vecindario de resaca, perteneciente a estos propietarios, pino a vida, durante el mes de 1942-43, en el monte denominado «El Bolo», talogo, denominado «El Bolo», perteneciente a estos propietarios, Tierra, bajo el tipo de arrendamiento 166.971, con sujeción a las condiciones que se detallan en el finiestro en la Secretaría de esta Comunidad; admitiéndose proposición en la ciudad de Segovia, hasta el día anterior a la celebración de la subasta, a las horas de diez a trece.  
Comunidad de Fuen  
Abril de 1943.—El presidente, no González.

**ZAPATEROS y S**  
Comprad vuestros zapatos  
Magdalena  
1,50 par todos los  
Muerte y Vida  
Atención  
Para arreglar vuestros zapatos, ser y escribir, ninguna casa aquí. Para reparar tu zapato de ALBA como nuevo.  
PLAZA FRANCISCO

### Hallazgo de un tesoro en un pueblo de Badajoz

Se trata de un ánfora ibérica de barro con joyas de oro que pesan 1.448 gramos

Badajoz, 14.—Un tesoro de extraordinaria importancia ha sido encontrado a 80 centímetros de profundidad en la finca de Los Llanos, del término municipal de Bedonal de la Sierra, por Luis Leandro y Manuel Quintanilla, que extraían tierra para cegar una laguna. Consta dicho tesoro de un ánfora ibérica de barro, que contenía tres brazaletes de oro, de más de 100 gramos de peso cada uno; unos doce colgantes también de oro y filamentos del mismo metal. Todo ello tiene un peso de 1.448 gramos. Dos de los colgantes están labrados con dibujos geométricos. El apoderado del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, se trasladó a dicho lugar para conseguir el ingreso en el Banco de España del citado hallazgo. El teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil de Badajoz, ha dado toda clase de facilidades al director del Museo Arqueológico, y al apoderado del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, para que verifiquen cuantos reconocimientos y exámenes estimen oportunos. Todas las joyas encontradas son de oro puro, tan raro en nuestros Museos Arqueológicos.

### Terminan en Buenos Aires los actos oficiales en honor de los marinos españoles

Buenos Aires, 14.—Con la recepción celebrada anoche a bordo del «Juan Sebastián Elcano», para corresponder a los homenajes que su tripulación ha recibido de autoridades y sociedades argentinas y españolas, pueden darse por terminadas las fiestas oficiales en honor de los guardias marinas del buque-escuela español.

La permanencia en Buenos Aires de los marinos del «Elcano» ha dado ocasión, innumerables veces, a que se demostrara la gran fraternidad que existe entre España y la Argentina y la profunda camaradería de armas entre los militares de ambas naciones. Durante cuatro días más, los marinos se dedicarán a realizar visitas personales, pues muchos de ellos tienen aquí parientes y amigos. Al mismo tiempo se preparará el viaje de regreso del «Elcano».

Al almuerzo que ofreció a la Plana Mayor del buque al agregado de Prensa de la Embajada española, José Ignacio Ramos, asistieron Alberto Capille (hijo), Sáenz Quesada, Raúl Labougle, Ignacio Anzoategui y otros literatos y personalidades argentinas.

Buenos Aires, 14.—Esta noche, el Club Universitario de Buenos Aires ha ofrecido una cena a algunos oficiales, guardias marinas y marineros del «Juan Sebastián Elcano». Asistieron al acto unos 200 estudiantes.

### Confederación Hidrográfica del Duero PRIMERA SECCION TECNICA

Se anuncia por esta Confederación un concurso público para la ejecución, por destajos sucesivos de 95.000,00 pesetas, de las obras de la presa del pantano de Linares del Arroyo. Las proposiciones habrán de presentarse en pliego cerrado y antes de las doce (12) horas del día 26 de Abril del corriente año, en las oficinas de esta Confederación, Muro, 5, Valladolid. El proyecto, así como el pliego de condiciones, anuncios y modelo de proposición, se hallarán de manifiesto en el tablón de anuncios de esta Confederación, durante el plazo de presentación de proposiciones. Los concursantes deberán depositar en la pagaduría de la Confederación la cantidad de 2.000 pesetas en concepto de fianza provisional. Valladolid, 17 de Marzo de 1943.—El ingeniero jefe de la primera Sección, Francisco Bardán.

#### Elizabeth Arden

La marca mundial de tratamientos de belleza

Sus cremas: **Velva, Limpiadora, Naranja, Amoreta, Ultra Amoreta, Contra Arrugas, Tapa Poros**

**Polvos, Tónicos, Aceites, Lápicos**  
y **Recambios para labios**

Exclusiva para Segovia y provincia

**Perfumería Velasco.** Isabel la Católica, 2.

#### Solriza S. A.

PERMANENTE SIN ELECTRICIDAD

Pone en conocimiento de todos sus clientes de la capital y provincia que a partir de esta fecha sus SAQUITOS, LIQUIDOS y demás productos SOLRIZA se expendrán directamente en su Delegación en esta plaza.

DELEGADO REPRESENTANTE: Alberto González, Perocota, 1, 2.º. Telf. 292

#### BARACHOL

Contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo, eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor

Censura Sanitaria número 1122

## Comienzan en Barcelona las fiestas NI MUCHO MENOS conmemorativas del 450 aniversario del primer regreso de Colón

(Viene de la página 1.)

adornada con banderas nacionales y del Movimiento y ricos tapices. Numerosos fieles han asistido también a este acto, en el que ofició el canónigo doctor Montagud. Después de la ceremonia religiosa las autoridades y personalidades admiraron el sepulcro de Santa Eulalia que allí se conserva. Las autoridades y personalidades se trasladaron al antiguo edificio de la Casa Padellás, instalada en la plaza del Rey, para inaugurar oficialmente el Museo Histórico de la ciudad y del Instituto Municipal de Historia de Barcelona. El alcalde, señor Mateu, pronunció un discurso en el que puso de relieve la obra realizada por el Ayuntamiento para la creación de este Museo Histórico.

### Llega el embajador de Chile

Barcelona, 14.—El embajador de Chile en España y decano del Cuerpo diplomático hispanoamericano, don Hernán Figueroa Anguita, ha llegado esta tarde, acompañado de su esposa, procedente de Madrid.

También ha llegado procedente de la capital de España el ministro plenipotenciario de Colombia en nuestra nación.

### Personalidades que asisten a las fiestas

Barcelona, 14.—De Madrid han llegado en el expreso el delegado del Frente de Juventudes, camarada Eloy, y el marqués de Valterra, comisario del Instituto Social de la Marina, para asistir a las fiestas colombianas.

Asimismo ha llegado el jefe nacional de la «Obra Materna» del Instituto Nacional de Previsión, doctor Bosch Marin, quien inaugurará en estos días los dispensarios que la Obra ha establecido en las provincias de Barcelona y Gerona. Asistirán a los actos el subsecretario del citado Instituto y consejero nacional, camarada Rivero.

### Empiezan las fiestas conmemorativas

Barcelona, 14.—Han empezado los actos conmemorativos del 450 aniversario de la llegada de Colón a Barcelona. A las once se ha reanudado el culto en la iglesia de Santa Agueda del antiguo palacio de los Reyes de Aragón, joya artística del siglo XIV declarada monumento nacional por Real Decreto de 11 de Junio de 1886. Esta iglesia fué saqueada e incendiada en las luctuosas jornadas de 1835, hace ya ciento ochenta años, y desde entonces fué destinada a diversos actos. Y últimamente estaba dedicada en su interior a Museo Arqueológico Provincial. En el exterior de la iglesia, que da a la histórica plaza del Rey, los Reyes Católicos recibieron al almirante Cristóbal Colón, quien les dio cuenta del descubrimiento del Nuevo Mundo. La plaza del Rey se halla con este motivo profusamente

### Caen ha sido bombardeada de nuevo

Se lamentan diez muertos y cincuenta heridos

Caen, 14.—Nuevamente ha sido bombardeada hoy esta ciudad por la aviación angloamericana. Un barrio ha sufrido grandes destrozos y se cuentan hasta este momento diez muertos y unos 50 heridos.—Efe.

Evacuación de Yebel Mansur por los alemanes

Argel, 14.—Las tropas alemanas han evacuado Yebel Mansur, según anuncia la emisora de Argel.

«La conquista de la altura de Yebel Mansur pone a los aliados—en este caso los franceses—en condiciones de dominio sobre el valle de Ued-el-Kebir y región de Pont du Fahs», dice Radio Argel.

El Yebel Mansur está situado a unos 15 kilómetros al Suroeste de Pont du Fahs y estaba en manos del Eje desde el día 6 de febrero pasado.

### ANTONESCU VISITA AL FUHRER EN SU CUARTEL GENERAL

Firme resolución de continuar la lucha hasta la victoria, sin compromisos de ninguna clase

Cuartel General del Führer, 14.—Un comunicado oficial dice: «Los días 12 y 13 de Abril, el Führer ha recibido la visita del Jefe del Estado rumano. Las conversaciones versaron sobre la situación política general y la lucha común contra el bolchevismo y sus aliados las plutocracias angloamericanas, desarrollándose en presencia del ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop, y del jefe del Alto Mando de la Wehrmacht, mariscal Keitel, y dentro del espíritu de amistad germano-rumana y de la comunidad de armas características de las naciones aliadas bajo el Pacto de las potencias tripartitas.

### Evacuación de Yebel Mansur por los alemanes

El Führer y el Jefe del Estado rumano confirmaron su firme resolución de continuar la lucha contra los enemigos de Europa, con todas las fuerzas disponibles, hasta alcanzar la victoria final sin compromisos de ninguna clase.

El pueblo rumano luchará junto a los pueblos de las potencias del Eje hasta conseguir la victoria final y con esta contribución histórica en pro de la libertad europea forjará las bases de una garantía para el porvenir de su nación.

El mariscal Antonescu estaba acompañado por el jefe de su Gabinete militar, coronel Davidescu, y por altos jefes del Estado Mayor General rumano. Asistieron a las conversaciones el ministro de Alemania en Bucarest, von Killinger, y el general alemán destacado cerca del Alto Mando de las fuerzas armadas rumanas, Hansen.—Efe.

### Neumáticos adjudicados

Carlos Tablada, agente «Ford», pone en conocimiento tener en dicha Agencia dispuestos para su entrega los neumáticos que han sido asignados por la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte a los usuarios que a continuación detallo:

NOMBRES	Cantidad cubiertas	Cantidad cámaras	MEDIDA
Don Cándido García Valencia.....	2	2	550 x 15
» José Malcampo.....	1	1	500 x 15
» Juan Gómez San Miguel.....	2	2	12 x 45
» Lucinio Moreno Herrero.....	1	1	600 x 20
» Tomás Moreno López.....	4	4	30 x 5
» Mariano Calvo Heredero.....	3	3	140 x 40
» Severiano Sastre Burgos.....	3	3	150 x 40
» Serafín Panizo de Opazo.....	2	2	Id.
Aprovechamientos Forestales.....	4	4	38 x 7
Don Alfonso Mourelle.....	2	2	150 x 40
La Esperanza, S. A.....	1	1	Id.
Don Manuel Alvaro.....	1	1	Id.
» Leopoldo San Valentín.....	2	2	450 x 17
» Leocadio Suárez González.....	2	2	34 x 7
» Manuel Alvaro.....	1	1	550 x 16
» Jesús Horcajo de Frutos.....	2	2	32 x 6
» Juan Carretero.....	6	6	Id.
» Saturnino Sánchez González.....	6	6	Id.
Viuda de Sotero del Río.....	6	4	Id.
Maderas y Resinas de Oviado.....	2	2	34 x 7
Don Jerónimo del Río Ayuso.....	4	4	Id.
Maderas y Resinas de Oviado.....	4	4	Id.
Don Juan García.....	6	6	32 x 6
» Juan García.....	1	1	Id.
Doña Narcisca Antoranz.....	6	6	Id.
» Jacinto García Santos.....	3	3	Id.
Don Juan Martín Sastre.....	2	2	Id.
» Vicente Escorial Virseda.....	4	4	Id.
» Miguel Alvaro de Diego.....	1	1	Id.
» Daniel Burgra.....	2	2	12 x 45
Totales.....	86	75	

#### 1893-1943 DIEZ AÑOS DE LABOR CONSTITUYEN EL BLASON PROFESIONAL DE

### SUCESORES DE LA PAEZ

## FOTOGRAFADO

RAIMUNDO LULIO, 22.-TEL. 32254.-MADRID

## Los taxis de Madrid no podrán salir a más de diez kilómetros del término municipal

No podrán hacer uso de los carteles «A encerrar» ni de «Estación» y tampoco se les permitirá circular con la bandera «Libre»

### Después de la una y media de la madrugada no podrán circular los accionados con gasolina

Madrid, 15.—El Ayuntamiento ha facilitado la siguiente nota:

«Con motivo de las nuevas disposiciones sobre la gasolina referente al servicio de autotaxis, el Sindicato de Transportes y la Delegación del Tráfico quieren recordar y resumir algunas de las reglas que tienen acordadas con respecto al referido servicio de autotaxis.

Queda terminantemente prohibida la salida de los taxis del término mu-

nicipal de Madrid, servicio que queda reservado, únicamente para los coches de «gran turismo» y alquiler «de abono», salvo en radio de diez kilómetros, a partir del límite de dicho término.

No se permitirá la circulación de ningún autotaxímetro accionado por gasolina después de la una y media de la madrugada.

Los porteros y botones de hoteles, restaurantes, casinos, etc., sólo podrán alquilar taxis para su uso inmediato. No podrán alquilarlos muchos menores de dieciséis años.

También se prohíbe circular con la bandera baja sin viajeros.

Tampoco se permitirá la circulación en autotaxis con la bandera «Libre», teniendo la obligación los que así queden de dirigirse a la parada más próxima para ser alquilados por el público. Como queda dicho, los taxis con la bandera «Libre» no podrán estacionarse más que en los sitios señalados para el alquiler de taxis, entendiéndose que queda reservada una hora para que puedan comer los conductores, comprendida entre las 14,30 y las 15,30.

No se permite hacer uso de los carteles de «A encerrar» ni de «Estación».

Con este motivo se ruega al público en general que, coadyuvando con la labor de la Delegación del Tráfico, denuncien por escrito a la Plaza Mayor, número 3, cualquier abuso o infracción que se cometa por taxistas, teniendo la seguridad de que será castigado con ejemplaridad el incumplimiento de las anteriores disposiciones.

### Rommel es un gran general, dice Montgomery, pero no es un superhombre

Londres, 14.—Un enviado especial de la Agencia Reuter en el Africa del Norte reproduce unas declaraciones hechas por el general Eisenhower, el cual dijo: «No puedo decir aún cómo evolucionará esta batalla, pero creo que la lucha será comparable a la de Stalingrado».

«Rommel—añadió Eisenhower—hace todo lo que puede para impedir el avance de las aliadas, y lo hace con una energía que no conoce desmayos. Seguirá frenándonos todo el tiempo que le sea posible, pero las fuerzas aliadas progresan conforme a un plan. Rommel es, sin duda, un gran general, pero no es un superhombre.» Efe.

## SUBASTA

En Revenga, para la contratación de un edificio destinado a escuela y casa-habitación del profesor. La admisión de pliegos hasta las trece del día 23 de los corrientes. Los pliegos de condiciones técnicas y económicas, están a disposición de todo al que le interese, todos los días de diez a catorce, en la Secretaría del Ayuntamiento.

Revenga, 12 de Abril de 1943.—El alcalde, Zacarías Herranz.

#### LA GAFITA DE ORO

OPTICA. RELOJERIA. BISUTERIA. ARTICULOS DE REGALO PLAZA DEL CORPUS, 6

Esta Casa ofrece a su distinguida clientela el taller de relojería, donde se efectúan toda clase de trabajos relojeros, bajo la dirección de competisimo maestro, procedente de uno de los mejores talleres de España.

#### GRANDES BODEGAS

## Garechana y Vegas

EN SANTIUSTE DE SAN JUAN BAUTISTA

No deje de visitar estas bodegas donde encontrará los mejores vinos de cosecha (tipo Medina)

Aguardientes, vermouth y licores de varias marcas de Reus PRECIOS SIN COMPETENCIA

### Sillas y coches para niño

LOS SUMINISTRAMOS AL CONTADO Y A PLAZOS SIN AUMENTO DE PRECIO

MODELOS EXCLUSIVOS Y DE GRAN RENDIMIENTO

en la CONCEPCION. Plaza de Franco, 24.

## HOMENAJE HISPANICO AL GRAN ALMIRANTE EN BARCELONA

### Los ministros de Asuntos Exteriores y Marina, Cuerpo diplomático, autoridades y jerarquías depositan flores al pie del monumento a Colón

### Solemne inauguración de la grandiosa Exposición del Libro del Mar

#### Llegada del tren especial

Barcelona, 15.—A las nueve y cuarenta y cinco de la mañana llegó, procedente de Madrid, el tren especial en que viajaban el ministro de Asuntos Exteriores, señor Conde de Jordana, y los representantes de las naciones americanas acreditadas ante el Gobierno del Caudillo. En la estación se encontraban todas las primeras autoridades.

#### Comienzan los actos oficiales

A las once de la mañana dieron comienzo los actos oficiales organizados con motivo del 450 aniversario de la llegada de Colón a Barcelona, después del descubrimiento de América, con el homenaje al almirante ante el grandioso monumento de la Puerta de la Paz. Ocuparon lugar preferente los ministros, consejeros de la Hispanidad, Cuerpo diplomático y autoridades y jerarquías locales. Después de un discurso del alcalde, don Miguel Mateu, ensalzando la gesta de Colón, dió comienzo la ofrenda de flores ante el monumento, que se realizó por el siguiente orden: ministro de Asuntos Exteriores, señor conde de Jordana; ministro de Marina, almirante Moreno; capitán general del departamento marítimo de Cartagena, almirante Barterreche; capitán general de la cuarta región, don José Moscardó; presidente de la Diputación, señor Simarro; alcalde de la ciudad, señor Maten; embajador de Portugal y representantes diplomáticos de Brasil, Chile, Argentina, Colombia, Guatemala, Bolivia, El Salvador, Uruguay, República Dominicana, Venezuela, Costa Rica, Cuba, Ecuador y Perú.

#### Desfile de fuerzas

Seguidamente desfilaron ante las autoridades las siguientes fuerzas: una Compañía de desembarco de la Escuadra, otra de Aviación, un batallón de Infantería y un grupo de tres baterías de Artillería.

#### Inauguración de la Exposición del Libro del Mar

Terminado el desfile, autoridades, Cuerpo diplomático y demás personalidades se trasladaron a las Reales Atarazanas, sitas en aquellas inmediaciones, para asistir a la inauguración de la Exposición del Libro del Mar. A la puerta del grandioso edificio fueron recibidos por el presidente del Instituto Nacional del Libro español y el director del Museo marítimo de Barcelona. El acto inaugural se celebró en la sala de la Hispanidad, instalada en la de mayor capacidad de la planta baja.

#### Discurso de Pemartín sobre la importancia de la Marina española

En primer lugar, el presidente del Instituto Nacional del Libro, señor Pemartín, pronunció un interesante discurso sobre la importancia de la Marina española, según se reflejaba en las vitrinas del Museo marítimo, y puso de relieve la gran valía de los libros escritos por los antiguos marinos, por lo que, puede decirse, Europa aprendió a navegar. Refiriéndose a la Exposición del Libro del Mar y al ensayo de Bibliografía marítima de España, dijo que se había iniciado una importante obra que se llevaría adelante a pesar del esfuerzo que representaba. Dió las gracias a los que han colaborado en esta tarea bibliográfica y realizó su importancia, en la que figuran 4.700 obras repartidas en 70 secciones diversas, aunque con ello no quiera significarse, ni mucho menos, que se haya agotado la materia. El camarada Pemartín agradeció al ministro de Marina su aportación directa e importante, y terminó haciendo un elogio del régimen actual y del Generalísimo Franco, que—dijo—hace ministros de Marina a almirantes laureados.

do un elogio del régimen actual y del Generalísimo Franco, que—dijo—hace ministros de Marina a almirantes laureados.

#### DISCURSO DEL MINISTRO DE MARINA

Cerró el acto el ministro de Marina, almirante Moreno, quien comenzó elogiando la Exposición y muy especialmente el lugar en que, inteligentemente, ha sido colocada. Evocó las figuras de varios notables marinos españoles, poniendo de relieve su valor, y si Navarrete y Fernández Zúñiga abrieron este camino, justo es que nosotros trabajemos poniendo todo el esfuerzo posible para continuar la obra que tan gloriosamente iniciaron.

El ministro se dirigió al camarada Pemartín, manifestándole sus plácemes nuevamente por la magnífica organización de la Exposición del Libro del Mar, insistiendo de nuevo en que había sido idea muy feliz la elección de las Reales Atarazanas de Barcelona, y terminó diciendo que todos tenían obligación de prestar su colaboración a tan importante obra en la medida de sus fuerzas, y así tendrán la satisfacción de haber cumplido con su deber.

#### VISITA A LA EXPOSICION

Después de inaugurada la Exposición, las ilustres personalidades concurrentes al acto se esparcieron por las diversas naves del edificio y admiraron las maravillas expuestas. La Exposición del Libro del Mar estará abierta durante un mes. Ocupa tres naves adornadas con tapices valiosos. Se exponen más de 2.000 libros en vitrinas adecuadas, algunos incunables, que no tienen precio, Valencia ha enviado el códice más antiguo que se conoce del Consulado del Mar. Aparte de libros, se exhiben también documentos, cuadros, tapices y otros objetos de inmenso valor. Ofrecen singular aspecto las aportaciones de particulares, como el nombramiento de almirante a Colón, extendido en Barcelona por los Reyes Católicos; el mandoble de don Juan de Austria; el gallardete que éste llevó en su buque-almirante en la batalla de Lepanto, así como la flámula de seda que fue arrebatada a los turcos y que se conservaba en el convento de Monte Sión. Hay, asimismo, gran variedad de planos y cartulanos, magnífico exponente de nuestra cartografía. Son numerosas e importantes las aportaciones de todo género llegadas de todos los rincones de España, incluso de los puertos pesqueros más modestos, y bien puede decirse que esta Exposición es la única en su género de cuantas se han celebrado en Barcelona, exponente de la grandeza española.

#### Un almuerzo en el Ayuntamiento

Barcelona, 15.—A las dos y media de la tarde tuvo lugar en la Casa Consistorial el almuerzo ofrecido por el Ayuntamiento a los ministros, canciller del Consejo de la Hispanidad y representaciones diplomáticas de Portugal y naciones americanas.—Logos.

### INFORMACION MILITAR

#### Ascensos a generales de división y de brigada

Madrid, 15.—Por Decretos que publica el «Diario Oficial» del ministerio del Ejército, se promueve a general de división al de brigada don Lucas Cebreiros; a generales de brigada a los coroneles de Estado Mayor don Luis Madariaga; de Infantería don Fidel de la Cuerda don Alfredo Galera. Logos.

#### Concesión de una Cruz laureada a un defensor de Oviedo

Madrid, 15.—El «Diario Oficial» del ministerio del Ejército publica un Orden por el que se concede la Cruz laureada de San Fernando al teniente de Intendencia, fallecido, don Luis Mayorá Massot, por su heroico comportamiento el día 8 de Octubre de 1936, en la defensa de Oviedo, y cuyos méritos se relatan.—Logos.

### Se proyecta la construcción de dos grandes vías en Madrid

#### Cambio de nombre de varias plazas

Madrid, 15.—Esta mañana se reunió la Comisión municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde. Se aprobaron varias obras por valor de tres millones de pesetas. También se acordó que la plaza de los Ministerios se denomine en adelante de la Marina Española, y la que hasta ahora ha tenido ese nombre, se llame plaza del general Valverde; la plaza de Peñuelas se llamará del Capitán Haya, y en ella, así como en la del Capitán Cortés, se colocarán el 1 de Mayo sendas placas con letras de bronce.

Se tomó en consideración la propuesta de un regidor, para que los técnicos municipales estudien un proyecto de Gran Vía que una la calle de Alcalá, entre los edificios del Casino de Madrid y Banco Vitalicio, con la red de San Luis. Terminada la reunión de la Comisión permanente, se reunió el pleno, en el que se discutió el proyecto de Gran Vía que una las plazas de Canalejas y Benavente, quedando aprobado por 23 votos contra 8.

## Amplio Certamen de cultura nacional

Queremos aprovechar la fecha de hoy, designada para la inauguración de la Exposición Nacional del Libro del Mar, para insistir sobre el tema que iniciábamos ayer en uno de nuestros editoriales. Al filo de este 450 aniversario de la llegada de Colón a Barcelona, entre otros actos colombinos se va a llevar a efecto este gran Certamen que tiene verdadero alcance nacional, ya que ha de representar un exponente magnífico de que la cultura está íntimamente unida al resurgir de tantas otras manifestaciones de la vida española. Es una gran obra de patriotismo que señalará también toda la grandeza y todas las posibilidades de la España recobrada por la Cruzada salvadora.

Esta Exposición Nacional del Libro del Mar constituirá, en su conjunto, la mayor, la más rica y la más seleccionada biblioteca marítima que jamás se ha presentado en España. Un «Ensayo de bibliografía marítima» ha sido elaborado a este propósito por el Instituto del Libro y constituye este ensayo la más importante de cuantas obras bibliográficas sobre el mar se han llevado a efecto en España. Unos simples datos justificarán nuestra anterior afirmación. Este «Ensayo» incluye más de 4.700 reseñas bibliográficas, siendo clasificadas en setenta secciones. Un artículo autógrafe del ministro de Marina, reproducido en facsímil, va al frente de la obra, en la que también figuran artículos del almirante Estrada, del almirante Cervera y del director de la Academia de San Fernando. De esta obra, cuya importancia se valora por sí misma, se harán ediciones de lujo y populares.

El enorme valor bibliográfico de esta Exposición encontrará ambiente adecuado en el primer monumento de estilo gótico de España: el palacio de Atarazanas. En dos pabellones especiales se desarrollará el tema «Europa aprendió a navegar en libros y en navegantes españoles». Allí estará representada la cartografía, figurando, entre otros valiosos documentos, el

amoso mapa de Juan de la Cosa y la «Monumenta Cartográfica Indiana», publicada bajo el alto Patronato del ministerio de Asuntos Exteriores. Reliquias históricas y maravillas de arte completarán el importantísimo conjunto. A las ayer enumeradas, podemos añadir hoy el mandoble de epanto, cuadros del Museo del Prío sobre asuntos navales, documentos del Archivo de Simancas referentes al Gran Almirante, modelos de barcos, banderas gloriosas en hechos navales, trofeos alcanzados por nuestros marinos...

Por todo ello no es arriesgado asegurar que esta Exposición Nacional del Libro del Mar, por la importancia de su conjunto bibliográfico y por la acumulación de reliquias llenas de emoción y de historia, será el más señalado acontecimiento de la vida cultural española y uno de los más eficaces para volver a prender en el corazón de los españoles la ilusión por el mar, perdida en tiempos que afortunadamente pasaron para siempre. Es necesario revivir nuestra gran tradición marinera, ya que por el mar fueron y vinieron las glorias de nuestra Patria. Y a este revivir de una ilusión heroica y marina contribuirá fuertemente esta Exposición Nacional del Libro del Mar.

### Zarpa para América el «Magallanes» Viajan en él diplomáticos cubanos repatriados de Francia

Bilbao, 15.—Hoy ha zarpado de este puerto el trasatlántico español «Magallanes», con rumbo a Cuba y Nueva Orleans. Lleva 200 pasajeros, entre ellos el embajador del Perú en España, don Pedro Irigoyen, y varios diplomáticos cubanos acreditados en Francia cerca del Gobierno de Vichy, que regresan a su país. Lleva 200 toneladas de carga y hará escala en Vigo, donde cargará 22.000 cajas

de coñac para La Habana.—Logos. Pesca de enormes cantidades de anchoa Bilbao, 15.—Los vaporcitos pesqueros de Santurce y otros puertos bilbaínos entran estos días con enormes cantidades de anchoa. Hoy han entrado 35.000 kilos de anchoa gorda, que fué vendida primero a 1,40 pesetas el kilo, y ante la abundancia bajó a 17 céntimos el kilo.

## LANCHAS RAPIDAS ALEMANAS

### atacan un convoy en el Canal

### Hundimiento de un petrolero mercante y dos destructores

Berlín, 15 (5 t.).—Del comunicado alemán de hoy: En el Canal de la Mancha ha sido atacado un convoy británico por lanchas rápidas, durante la noche del 14 de Abril. Sin sufrir pérdidas por naufragio fueron hundidos dos destructores británicos y averiados un petrolero mercante y una lancha rápida armada de un cañón. Es verosímil que estas acciones se hayan hundido también. Además ha sido hundido un petrolero mercante de 4.000 toneladas, y dos torpedos alcanzaron a un mercante de toneladas también, que fué abandonado en trance de hundirse.—Efe.

## LOS COMBATES EN TUNISIA

### Son rechazados numerosos ataques de los aliados



El mariscal Rommel interrogando a varios prisioneros ingleses.

Referencia alemana. Berlín, 15 (5 t.).—Del comunicado alemán de hoy: En el frente tunecino, numerosos ataques locales y acciones enemigas han fracasado tras duros combates. Algunas brechas insignificantes han sido cubiertas por medios propios. Los ataques inmediatos, formados por aviones alemanes han sido rechazados frente a las fuerzas enemigas, a las que han ocasionado considerables pérdidas.

### FRENTE DEL ESTE

Ataques soviéticos en la zona del Kubán. El cuartel general del Frente del Este (15 de Abril) informa que el alto mando de las armadas alemanas continúa en la cabeza de puente del Kubán. El adversario ha lanzado a varias divisiones y numerosas unidades, que han sido rechazadas sangrientas pérdidas para el enemigo. No se señala ninguna acción importante en los demás frentes orientales.—Efe.

### LOS BOMBARDEOS SOBRE ALEMANIA

Sobre Alemania fueron bombardeados anoche 23 bombarderos.

Berlín, 15 (5 t.).—Del comunicado alemán de hoy: Aparte de algunos ataques de aviones aliados contra el territorio alemán, la aviación enemiga atacó Stuttgart la pasada noche. La población civil ha sufrido consecuencias del bombardeo. Menos de 23 bombarderos enemigos fueron derribados por la cazabombarderos de la Luftwaffe y la D. C. A. Otros cinco aviones fueron derribados ayer en el territorio de los territorios ocupados.

Una poderosa formación de bombarderos pesados alemanes atacó la noche pasada un territorio que contra el centro industrial de Chelmsford, al Noreste de Inglaterra. Fueron arrojadas numerosas bombas explosivas e incendiarias, ocasionando grandes destrucciones y incendios.—Efe.

PAN Y JUSTICIA quiere dar España a sus obreros por medio del Subsidio de Vejez. Defraudar las cuotas es delito y crueldad para con los productores ancianos

### DEL FALLECIMIENTO DE VON MOLTKE



Del solemne acto celebrado en Breslau con motivo de la llegada de la noticia del fallecimiento de Alemania, Hans Adolf von Moltke, jefe del Estado Mayor alemán, dirigiendo un último saludo al fincero cortejo.

### Todas las miserias del pueblo ruso

#### Las ha vivido un obispo que ha sido campesino de un «koljos»

Belgrado, 15 (5 t.).—«He visto todas las miserias del pueblo ruso, porque las he vivido como campesino en un «koljos», ha declarado el obispo de Smolensko, Esteban, al diario serbio «Novo Wreme». El obispo ortodoxo señala los padecimientos del pueblo ruso, y declara que los campesinos han conservado en la clandestinidad el culto religioso. En relación con el estado de la religión en la U. R. S. S., dijo que todos los cultos religiosos han sido prohibidos en los territorios de la Unión Soviética, y que solamente en algunas grandes capitales se permite a los fieles el acceso a los templos, aunque siempre con restricciones y constante peligro.

### Ha sido convocada la Cámara mejicana

#### Tratará del viaje que va a emprender Avila Camacho

Méjico, 15 (5 t.).—Para tratar del próximo viaje del Presidente de la República, Avila Camacho, ha sido convocada la Cámara. En los círculos políticos se ignoran los motivos de este viaje y se desconoce qué visitas efectuará el Presidente fuera del territorio mejicano, y si el viaje está relacionado con su visita a las regiones del Norte de Méjico, prevista para esta semana.—Efe.

### Alza considerable de los precios de las conservas alimenticias

Méjico, 15 (5 t.).—Los precios de las conservas de productos alimenticios han experimentado, en la mañana de hoy, un alza considerable. Este encarecimiento, según se dice en los medios competentes, ha sido provocado por el rumor, muy extendido aquí, de que las fábricas de conservas se proponen elevar los precios de sus productos.—Efe.

## La «Casa de los Picos» ha sido adquirida por la Delegación provincial de Sindicatos

Esta tarde ha sido firmada la escritura de venta por la que la Delegación provincial de Sindicatos adquiere el edificio sito en la calle de Juan Bravo, número 69, comunmente denominado «Casa de los Picos», y que, previas las obras de acondicionamiento, será ocupado por dicho organismo para Casa Sindical.

## Un nuevo salto de agua en la provincia de Zamora

### Sus características son iguales a las del Esla

Zamora, 15.—Al atardecer de ayer, en el término municipal del pueblo que lleva su nombre, en acto sencillo y asistiendo únicamente el personal técnico y obrero, se inauguraron los trabajos de construcción del salto de Villalcampo, en el río Duero. El párroco del pueblo bendijo los terrenos donde van a efectuarse las obras.

Esta nueva fuente de riqueza para la provincia tiene gran interés. La presa será de vertedera; es decir, que no se precisa de alineador. Tendrá de 40 a 50 metros de altura y la central productora de energía constará de tres potentes grupos, capaces de generar 50.000 caballos de fuerza cada uno. Sus características serán las mismas que las del salto del Esla, con el que podrá formar interconexión. La producción que desarrollará será de 20 millones de kilowatts hora. Dispondrá de un túnel similar al del salto del Esla, bajo el monte Santiago, aprovechando el meandro que forma el río. El salto no llevará embalse porque el agua será recogida por el pantano del Esla y sus escalones son poco importantes porque el salto se establece en las laderas de la garganta que constituye el Esla.

Se calcula que habrán de emplearse unos 1.000 obreros y 350.000 metros cúbicos de hormigón y 70.000 toneladas de cemento. El plazo de ejecución será de pocos años. La central podrá quedar inundada en las grandes crecidas y, no obstante, seguirá produciendo energía. El desagüe se hará por una compuerta bajo la carretera y sobre la presa, lo que será un espectáculo impresionante.—Logos.

### Teatro CERVANTES

#### Viernes 16 de Abril

Universal Films presenta a John Wayne, Loise Latimer y Tully Marshall en la dinámica producción

### Titanes de la velocidad

7,30 y 10,30, butaca, 2 pesetas